

В диссертационный совет
Д 24.2.404.08 на базе
ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный
университет»
550041 г. Красноярск, пр. Свободный,
79/10, ауд. Р8-06

Отзыв

на автореферат Новиковой Светланы Ивановны
«Формирование и развитие среды кооперационно-сетевых взаимодействий
организаций сферы услуг», представленного на соискание учёной степени
кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и
отраслевая экономика (Экономика сферы услуг)

Стремительно меняется среда функционирования бизнеса и инструментальное оснащение взаимодействия участников. Выстраивать механизм управления организацией без учета регулярной динамичности среды хозяйствования становится не возможным. Меняются и основополагающие принципы ведения бизнеса. Так, доминирующий в настоящем принцип конкурентного превосходства, постепенно снижает значимость. Принцип взаимодействия, партнерства, сотрудничества, напротив, усиливает свое влияние. Компаниям становится сложным удерживать лидирующие позиции в одиночку без кооперации с иными участниками рынка. Инструментальное оснащение ведения бизнеса подменяющиеся клиентские запросы и его стоимость обуславливает необходимость выстраивания механизмов кооперации и сотрудничества, в т.ч. с использованием сетевых форматов использования ресурсной базы. Поэтому проблематика, поднятая в диссертационном исследовании Новиковой С.И., актуальна, а решения и выводы своевременны и направлены на осмысление и прояснение проблемы.

Концептуальное осмысление сетевой экономики исследовательским сообществом ведется в течение длительного времени. В настоящем в связи с массовым вводом систем автоматизации и цифровизации инструментов

ведения бизнеса, требуется новое осмысление и оценка влияния на результативность деятельности. Автор ставит разработку особых положений, характеризующих изменчивость традиционных кооперационных связей в условиях цифровой экономики.

Структура диссертации выстроена логична в классическом традиционном формате, а решение поставленных автором задач, позволяет достичь заявленную в диссертации цель. Так, автор:

- дополнил понятийный аппарат предметной области, ввел новый термин «кооперационно-сетевой аутсорсинг» и заложил смысловое содержание его трактовки (стр.9) ;

- рассмотрел и аргументировал уточненный механизм формирования и развития среды кооперационно-сетевых взаимодействий компаний на основе аутсорсинга (стр. 10-11);

- разработал и апробировал методику оценки результативности среды кооперационно-сетевых взаимодействий компаний (стр.11-13).

Отличительной особенностью авторского механизма формирования и развития среды кооперационно-сетевых взаимодействий компаний на основе кооперационно- сетевого аутсорсинга является интеграция принципов взаимодействия участников с разными целевыми запросами и предполагает выстраивание межорганизационных сетевых отношений с привлечением сервисных интеграторов и основных стейкхолдеров в цепочке создания потребительской ценности.

Судя по источниковому списку диссертации, автор изучил отечественные и зарубежные теоретико-методологические подходы к становлению и развитию сетевой экономики, в т.ч. с учетом тенденций цифровизации условий и механизмов ведения бизнеса.

В автореферате не нашло отражение пояснение по выбору эмпирической базы исследования. Нуждается в пояснении и выбор источникового материала для экспертного опроса, а также требования к выбору самих экспертов (стр. 15). Каким образом в диссертационном


исследовании проведена оценка согласованности экспертных оценок?
Указанные замечания не снижают степень доверия к полученным выводам и результатам работы, однако нуждаются в пояснении на защите.

Автор использует научный стиль изложения материала, с хорошей логикой и научно-обоснованной аргументацией выводов и основных положений.

Основные положения диссертации регулярно докладывались на конференциях, форумах, публиковались в профильных научных изданиях, а сам автор дискутировал с экспертами во время научных конференций. Таким образом, результаты работы получали регулярную оценку и влияли на развитие научного знания по теме исследования.

В целом, судя по автореферату, диссертация С.И. Новиковой представляет собой законченное самостоятельное исследование, имеющее целостное единство и содержательную систему научно обоснованных и логически аргументированных выводов и заключений. Автореферат диссертации соответствует требованиям ВАК РФ. Автор диссертации Новикова Светлана Ивановна заслуживает присуждение степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (Экономика сферы услуг).

Доктор экономических наук, доцент
Профессор кафедры «Экономика транспорта
и финансов» ФГБОУ ВО «Сибирский государственный университет водного
транспорта»


21.12.2022

Борисова Алена Александровна

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования «Сибирский государственный университет водного
транспорта», Россия
630099, Новосибирская область, г. Новосибирск
+7 953 881 5987

